

温州布局三级物流网络平台

对重大物流项目建设最高奖200万元

本报讯 记者张玫报道:近日,《温州市现代物流业发展规划(2014—2020年)》正式“亮相”,《温州市现代物流业发展三年行动计划(2014—2016年)》和《关于进一步促进现代物流业发展的若干意见》也同时出台。

据了解,温州经济总量大,自然资源少,原材料采购和产成品销售“两头在外”,形成巨大的货物流量,需要现代物流业支撑。但就目前情况看,该市物流

平台规模较小,工业企业物流成本较高,导致本地货源流失严重。

根据规划,今后3年,该市将初步建成“4+16+N”三级节点网络平台:包括潘桥物流园区和江南物流园等4大物流园区,金属物流中心和塘下汽配物流中心等16个物流中心,以及N个仓储配送点,从而形成全市域的城乡物流配送全覆盖。力争3A级以上物流企业超过31家,其中5家营业总收入达5亿元以上。

由此,全市物流业增加值超过400亿元,占全市服务业增加值比重达到20%左右。按照计划,温州2016年底前将完成物流用地建设5263亩。

为此,温州推出了一系列鼓励政策:对重大物流项目建设,最高奖励200万元;对物流企业信息化建设,单个企业最高奖100万元;保障物流业发展用地,政府将此纳入年度建设用地供应计划;培育和引进物流人才等。

目前,温州市已经成立现代物流业发展专项工作组,并建立了市县上下联动、部门分工协作、政企合力推进的工作机制。市长陈金彪说,“温州是浙江省规划建设四个物流枢纽之一,我们要借助温州列入国家信息惠民试点城市的契机,以及本身拥有的海陆空立体交通优势,加快电商物流、冷链物流、物流金融等融合发展,早日把温州打造成为区域性物流中心城市和全国物流节点城市。”

率先实行农产品流通体制改革

深圳获批公益性农产品批发市场试点

本报讯 记者杨阳报道:今年7月,深圳被财政部和商务部确定为我国公益性农产品批发市场建设的第一批试点。

据介绍,农产品批发市场是我国农产品流通的重要环节,担负着全国70%以上的农产品集散重任,在保障全国农产品供应中发挥着重要作用。深圳作为农产品消费大市,在全国率先实行农产品流通体制改革,已形成比较完善的市场管理体系和市场先发优势。据透露,深圳市经贸信息委目前已经完成相关实施方案的编制工作,拟于近期报市政府审定并报财政部、商务部备案后正式实施。

着力推进港口转型升级

福建出台加快港口发展行动纲要

本报讯 记者陈煜、通讯员陈昌和报道:近日,福建省政府印发《关于加快港口发展的行动纲要》,提出要着力推进港口转型升级,实现港口与产业、城市互动发展,将该省港口建成面向世界、连接两岸三地、服务中西部地区发展的现代化港口群。争取到2018年,全省沿海港口万吨级以上深水泊位达到200个,货物吞吐量达到7亿吨,集装箱吞吐量1600万标箱;福建港口成为两岸海上直接往来的主通道、主枢纽。

据悉,福建将打造“两集两散两液”核心港区,即以集装箱运输为主的厦门港海沧和福州港江阴,以大宗散货运输为主的罗源湾可门和湄洲湾北岸,以临港工业为依托、液体散货运输为主的湄洲湾南岸、漳州古雷等核心港区。

促口岸地区经济发展

新疆吉木乃口岸实施“3日免签”政策

本报乌鲁木齐8月12日电 记者许跃芝、通讯员李君蕾报道:今天,随着新疆吉木乃口岸边民互市首批旅客入境,新疆吉木乃口岸“3日免签”政策正式实施。哈萨克斯坦客商在吉木乃口岸出入境时将享受72小时免签证制度,吉木乃口岸也将正式成为新疆阿勒泰地区首个对哈萨克斯坦公民实施“3日免签”政策的陆路口岸。

该政策的实施,极大方便了哈萨克斯坦商人在吉木乃口岸互市贸易区免签证旅游及购物,增加了企业签单几率,有力促进了口岸地区经济快速发展。

本版编辑 陈艳 喻剑

文斗村:古树参天苗乡美

本报记者 吴秉泽



盛夏7月,风动荷香。记者从清水江下游的三板溪水库乘船逆水而上,约一个小时便进入贵州省东南部的锦屏县河口乡文斗村。

夏日的文斗村宛如一幅水墨画。参天古树把村寨层层围住,碧绿的湖水随风漾起层层涟漪,依山而建的苗家吊脚楼镶嵌于青黛之中,不时传来一阵激昂高亢的苗族飞歌。村委会主任姜兰辉对村里宜人的环境甚为自豪。他介绍,全村森林覆盖率超过90%,树龄逾百年的古树近千株,其中不乏红豆杉等珍稀物种,“这些都是祖辈们留给我们的珍贵遗产。”

文斗村是一个苗族村寨,村民自古以来就有很强的生态保护意识。在寨门的诸多石碑中,有一块立于乾隆三十八年的《六禁碑》,字迹虽已模糊,6条禁令却把村里古代朴素的生态意识说得淋漓尽致:“禁不俱(拘)远近杉木,吾等(依)靠,不许大人小孩砍削,如违罚良(银)十两。”“禁四至油山,不许乱伐乱

挖,如违罚银五两……”

这些理念直到今天,仍被村民奉为圭臬。2000年,有人出100万元购买村里的一批红豆杉,遭到村民的一致反对。100万元对于世代辛苦劳作的当地村民来说,是一个极具诱惑力的数目,但村民坚决不同意,说“就是1000万也不能卖”。

2008年初,文斗遭受特大雪凝自然灾害,但村民首先想到的是保护古树。村民自发地组成护林队,用木棒敲打冰雪,减轻古树枝条的压力,还搬来稻草覆盖在树干上,为古树御寒。当年的雪凝自然灾害给文斗村民的生产生活造成很大损失,唯有周边的古树“毫发无损”。村民们都说,“农业损失一年一季可以补,但几百年的古树想补得再等上几百年。”为了留住美丽的生态,文斗村于2004年成立了村级绿化基金,村民每植一棵银杏、红豆杉、香樟等珍稀树苗成活的,将获得20元到100元不等的奖励。

敬重自然的文斗村,也享受到了生态带来的好处。近年来,贵州多地连续遭受旱灾。而文斗村基本上不受影响,不管晴天持续多久,溪水、井水总是汨汨不断,保障了村民的好收成。

林茂水丰,水纯鱼肥。从文斗村百年古树间流出的山泉水,养出的鱼柔嫩鲜



绿树掩映中的文斗苗寨。

本报记者 吴秉泽摄

美,行销周边。村民姜昭贵依托山脚的水库,发展高架箱养鱼50口,年收入8万多元。他说,“养出来的鱼从来不愁卖。”

目前,文斗村已有30多户村民发展生态养鱼网箱1200多口,年收入近200万元,户均收入6万多元。

良好的生态、干净空气引得周边游客慕名而来,农家乐搞得红红火火。如今,村里的5家农家乐生意火爆,村里的旅游年收入近百万元。

链接

文斗村位于贵州省锦屏县西部,是一个古老的苗寨,现有村民500多户、2800余人。村寨的数百栋木质吊脚楼有近千株古树环绕。古寨门、古城墙、古街道、环保古碑、婚俗改革古碑等文化遗产保留至今。村中还保留有清代林业契约3万多份,是全球迄今保存最完整的“锦屏文书”地。

京津冀一体化 进行时

津冀合作开发港口项目

本报讯 记者雷汉发、通讯员李永利报道:8月8日,秦皇岛港股份有限公司与天津港有限公司合资组建的渤海津冀港口投资发展有限公司取得营业执照。该公司的成立,标志着秦皇岛港与天津港将联手投资开发天津及河北区域内的港口项目,对进一步促进津冀港口的合理分工,实现港口间的错位发展和优势互补具有重大而深远的意义。

据秦皇岛港股份有限公司总经理田云山介绍,环渤海地区港口群中津冀沿海港口群以天津北方国际

航运中心和秦皇岛港为主。为推进国家京津冀协同发展战略,促进区域内港口优势互补、合作共赢,秦港股份公司与天津港集团合资组建了渤海津冀港口投资发展有限公司。渤海港口投资公司注册资本为20亿元,秦港股份公司和天津港集团各出资10亿元,双方各占50%股本权益。该公司的主要业务是天津及河北区域内港口项目的投资与开发,经营范围为港口项目的投资运营与管理。

“京津冀协同发展已经成为国家战略。在此背景下,区域内大型港口

企业间的合作符合中国港口行业的发展趋势。”田云山介绍,“秦港股份公司与天津港集团合作设立合营公司,不仅能够进一步优化区域内港口资源、提高港口资源利用效率、避免低水平重复建设和恶性竞争,更可充分发挥双方的资源优势,形成新的利润增长点。”

据了解,秦皇岛港将借助天津港集团在港口物流、航线资源及港口金融方面的优势,加快集装箱、杂货等业务发展,此外,渤海港口投资公司设在天津东疆保税港区,能够充分享受保税区的政策优惠。

四川双流打造内陆开放示范区

承接全球高端产业转移和资本流动

本报讯 记者钟华林、通讯员韩国梁报道:8月8日,摩尔多瓦国家馆在四川双流县综合保税区正式开馆。以该馆为平台,摩尔多瓦原装进口葡萄酒将走进成都及西南市场,伴随而来的摩尔多瓦文化、旅游与艺术也走进天府之国。作为摩尔多瓦在成都的名片,摩尔多瓦国家馆的成立,代表着中国与摩尔多瓦在经济和商务合作上的又一次飞跃,这也是双流加快打造内陆开放示范区的又一举措。

作为四川省、成都市扩大对外开放,融入全球经济体系的主阵地,双流县以综合保税区双流园区的园区功能和政策优势为支撑,积极承接全球高端产业转移和资本流动,大力发展国际商品展示与国际贸易业态,着力打造全市外向型经济发展新平台。目前,双流综保区已签约入驻生

产加工类、仓储物流等门类的企业26家,其中包括仁宝、纬创、普洛斯等世界500强企业,另有30多家专业报关报检服务公司。今年1至6月,园区累计生产笔记本电脑606万台,实现产值211.7亿元,同比增长46%;实现进出口总值29.3亿美元,同比增长62.6%;出口创汇22.4亿美元,同比增长65.5%。预计园区2014年全年笔记本电脑产量可达1500万台,可实现工业总产值420亿元。与此同步,已获批的成都空港保税物流中心综合楼、仓库、卡口等硬件设施已全部建成,查验中心及辅助信息化系统软件设施设备完成调试,正等待国家有关部门验收。

如今,双流综保区已形成“一站式、全天候”的通关服务体系,海关和检验检疫机构能为园区企业提供“7×24”小时报关、报检、查验、放行

等“一站式”便捷服务。此外,综保区海关还积极简化特殊监管区域通关运输手续,率先在成都关区实现了与双流机场的“区港联动”通关模式,取消了转关手续,提高了通关效率,降低了运输成本;同时还与全国多个海关特殊监管区域建立了保税点对点式的转关运输模式,确保转关手续简便快捷、运输成本最优。

依托成都国际航空枢纽和综保区双流园区、空港保税物流中心(B型)等特殊功能平台优势,双流县抢占自贸经济发展先机,中西部保税加工制造中心、保税维修中心、保税物流集散中心、保税创新中心、国际采购分拨中转中心、国际金融创新中心、国际商品展销中心、国际健康医疗和教育培训中心、保税文化中心等“九大中心”正加快建设。



随时随地随身随享

这是自由

广发手机银行

Smart E-Bank形象代言人

Smart E-Bank
手机银行 智而不繁

广发手机银行,围绕您的移动生活需要,为您提供账户管理、信用卡、转账汇款、网点预约、移动理财、生活服务等功能,简便易用、安全可靠,是您的贴心掌上金融管家。

官方网站: www.cmbchina.com.cn | 手机银行网址: wap.cmbchina.com.cn
客服热线: 400-820-8888 | 短信服务专线: 95508

手机银行,让您的生活更便捷
扫一扫,即可快速安装广发手机银行